

# 路边捡的小萌猴,竟是珍贵的藏酋猴

这种猴在浙江估计只有两三百只,上一次现身已是5年前  
龙泉公安带它回山寻亲无果,已把它送到杭州野生动物世界

本报记者 金洁珺/文 杨晓轩/摄 通讯员 袁晓琴

昨天上午10点,是杭州野生动物世界动物幼儿园的午饭时间。饲养员丁富国泡好了奶粉,向有两只小猴子所在的育儿箱走去,“这两只都同是猕猴属,不过品种不同——毛色深的是猕猴,毛色浅的是藏酋猴。”

这只藏酋猴刚刚从龙泉来到杭州落户。虽然它是被人路边捡到的,但送至龙泉森林公安后,备受宠爱,成了近期龙泉的最火“网红猴”。经专家一鉴定,它可不仅仅是长得萌,身份更珍贵——藏酋猴是国家二级保护动物,前一次在浙江现身,还是在5年前,目前估计总数不过两三百只。

## 路遇落单小猴崽

这只藏酋猴是只小母猴。之前照顾它的龙泉市森林公安局民警叶媛告诉钱报记者,它有个小名,叫“丢丢”。

6月15日,丽水龙泉,雨。下午1点多,有人在岩樟乡附近的公路边发现了幼小落单、脸上又有伤的丢丢。龙泉市森林公安局得知消息后把丢丢接了过来,“刚送过来的时候,真就是巴掌那么点大,一看就是刚出生不久的。它脸上还有些小擦伤,四肢都还好。小家伙看着你,一脸警惕又害怕的样子,不敢和我们靠近。”叶媛告诉钱报记者。

丢丢可怜的小模样引起了民警们的怜爱,衣服、奶粉甚至纸尿裤、香蕉,大家都往局里拿,都

把丢丢当自家孩子一样对待,“后来,我们发现丢丢就喝奶,就一日三餐用奶瓶给它喂奶。”喂着喂着,丢丢就渐渐和大家熟悉起来,见到人也没那么怕了,没事还爱趴在工作人员的肩头。

## 它的家族在浙江不过300只

与此同时,丢丢的身份确认也一直在进行,“我们怀疑过它是猕猴幼崽。后来,省林业厅的专家根据脸、毛和尾巴等特征,确认了它是藏酋猴的幼猴。”这是个惊喜——因为藏酋猴都是以族群的形式活动的,丢丢的出现可能意味着龙泉也有藏酋猴族群。

藏酋猴,不仅是《国家重点保护动物名录》里的二级保护动物,还是中国特有物种,是中国猕猴属中最大的一种。它曾经广泛分布于我国中部地区,浙江也曾是藏酋猴的“老家”,但现在,要在浙江见藏酋猴一面却很难。

1999年,浙江进行野外物种普查,当时推算藏酋猴数量约200只。2012年8月,新昌发现了两只雄性成年藏酋猴,被证实是浙江在本世纪来首次被人发现的藏酋猴。

浙江野生动植物保护管理总站副站长周晓丽也听说了这个消息,“去年的一次专项调查中,统计过生活在浙江的野外藏酋猴数量约200—300只,自然分布于泰顺、景宁、丽水等山区海拔1500到2000米的地方。所以,龙泉发现藏酋猴的幼崽是有可能的。”

## 将来已难回山林生活

6月20日,丢丢被送到了杭州野生动物世界。叶媛说,“我们曾特地带着丢丢回山林寻亲,就看见它独自在林子里乱跑,很可怜地叫



着,没人理。最后,我们决定让丢丢来杭州,到野生动物救助站,接受更专业的照顾。”

丁富国照顾动物幼崽的经验很足,一看就估算出了丢丢的岁数,“差不多三个星期大吧。如果说在族群中单独被落下,最大的可能就是母猴受了惊,所以才将它落下。”丁富国猜测。

现在丢丢还在吃奶期。等过了三个月,就可以加些胡萝卜条、水果条、花生红枣等食物,“毕竟它是杂食性的动物,吃果子,也吃蜥蜴和小鸟呢——在野外,藏酋猴是很凶悍的。”丁富国说。不过要说丢丢重回山林的可能性,大家都说很难。周晓丽说,因为丢丢已经习惯被人工救护、喂养长大,会失去野外生存的许多本领,所以已经不再适宜再回归山林了。

丢丢比较粘人,喜欢抱着工作人员。

家居装潢·专栏主持人:章茵、金光庭

电话:0571-56078002 微信“弄房子装修”:nongfangzi

本专栏广告由广策传媒独家代理

# 科勒“价”临杭城 浙江20周年璀璨庆典

6月24日! 旗舰产品震撼套餐价,千颗金蛋豪礼砸不停

打造一个有品质的卫浴空间,已经成为越来越多家庭的装修追求。在城市生活已经普及的现在,星级酒店、大型购物商场里的卫浴空间布局和产品逐步走进大众的生活。科勒,作为行业风向标已被更多的人所关注和认可。品质和创新是品牌的生命力,科勒将不断为人们缔造优雅品质生活!

**20年一遇,感受国际大牌周年庆力度!**  
询 86089234,锁定名额,畅享礼遇

早在1997年,科勒即与杭州结缘,在那个经济飞速发展的年代,科勒不断为人们提供超前时尚的卫浴产品,正因为科勒百年如一的品质,造就了科勒在杭州乃至浙江的超高知名度和美誉。如今,科勒已早深入人心,今年恰逢科勒浙江20周年庆,同时也为回馈广大消费者的厚爱,科勒百款旗舰产品倾情让利,上千个惊喜金蛋豪礼感恩回馈! 国际大牌20年一遇的优惠仅在6月24日,来科勒感受周年庆活动盛典!

**9999元即可满足您对**  
**星级酒店卫浴空间的无限遐想**

科勒一直以来受五星级酒店,高档写字楼的青睐,不仅因为它优雅的设计、严苛的质量标准,更因为它传承了144年的卫浴文化;因此越来越多的消费者喜

爱科勒,倡导优雅生活品质。此次杭州20周年庆活动,9999元,即可满足消费者对五星级酒店卫浴空间的一切想法:艾黛尔五级旋风连体座便器、科勒经典双花洒、充满都市韵味科勒新品星都浴室柜以及超受女性朋友喜爱的优雅镜柜。科勒五大精品强强联合。仅需9999元! 6月24日当天来科勒抢购,把星级享受搬回家!

**20周年礼遇仅此一天**  
**更多震撼,现场感受!**

● 20周年礼遇一、科勒智能座便器带领科勒智能产品全系强势来袭,全线超低价!(使用规则详询导购)

● 20周年礼遇二、核心技术产品百余款携手让利,科勒冲水:五级旋风座便器! 科勒材质:铸铁浴缸及台盆等限时超值价!

● 20周年礼遇三、将砸金蛋进行到底! 此次浙江20周年庆,科勒金蛋豪

礼再度升级,满10000元砸1次,20000元即可砸4次,现金、家电100%有礼,现场上千颗金蛋任性砸!(奖金金额不超过5000元)

**20周年更多精彩内容,尽在杭州凤起东路135号**  
**科勒设计体验中心**

周年礼遇热线:86089234